

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# لفظ

شمارہ چہدہ  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱  
سہ ماہی ۶  
ماہوار ۲

یہ سنہ ۱۳۶۸

۲ ذیقعدہ ۱۳۶۸

جلد ۱۳ | ۲۸ | ۱۳ | ۳۰ اگست ۱۹۲۹ء | نمبر ۱۹۸

## معاوضیہ تعمیر موٹی جاگیر اری فوراً ختم کر دینے کی سفارش

### پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کی قرارداد

کراچی ۲۹ اگست۔ آج یہاں تیسرے پہاڑ پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کا دوروزہ اجلاس ختم ہو گیا۔ مجلس عاملہ نے ایک قرارداد پاس کی جس میں معاوضہ دینے پزیر موٹی جاگیریں فوراً ختم کر دینے کی سفارش کی گئی ہے۔ نیز یہ اصول بھی تسلیم کیا گیا ہے کہ تمام بڑی بڑی زمینداروں کو جلد از جلد ختم کر دینا چاہیے۔ اور کاشتکاروں کے پاس اس وقت جو زمینیں ہیں ان کے مالکانہ حقوق بعض مناسب شرائط پر یا تو انہیں دے دیئے جائیں۔ یا خود حکومت ان زمینوں کو خرید لے۔ مجلس عاملہ نے یہ سفارش بھی کی ہے۔ کہ مبنی جلد ہی ہر کے بٹائی کی جگہ نقد لگان کے طریق کو رائج کر دیا جائے۔ نیز پیداوار میں سے کاشتکار کا مناسب حصہ مقرر کیا جائے۔ اسی طرح جاگیر داری کے تمام پرانے ٹیکس اور نذرانے وغیرہ خلاف قانون گردان کر فوراً منسوخ قرار دے دیئے جائیں۔

مجلس عاملہ نے قرارداد میں مرکزی اور صوبائی حکومتوں سے سفارش کی ہے۔ کہ وہ ان تجاویز کو فوری طور پر عملی جامہ پہنانے کی کوشش کریں۔ کاشتکاروں کی حالت کو سدھارنا نہایت ضروری ہے۔ کیونکہ کاشتکار قوم کی ریڑھ کی ہڈی ہیں۔ اور ملک کی اقتصادی ترقی اور بہتری کا تمام تر دار ہمارا انہی کی خوشحالی اور مسرت پر ہے۔ مجلس عاملہ نے مشرقی بنگال میں زرعی اصلاحات کے سوال پر غور نہیں کیا۔ کیونکہ وہاں کی صوبائی اسمبلی میں زمینداری بل پاس سے ہی پیش ہے۔

جنرل اسمبلی کے آئینہ صند  
لیکٹس ۲۹ اگست۔ اس سال جنرل اسمبلی کی صدارت کے لئے جمیٹ اتوام میں فیضان کے مستقل ممبر ریڈیہ جنرل کارلینی رومیو لو کا نام لیا جا رہا ہے۔ باخبر حلقوں کا کہنا ہے کہ اس مرتبہ ان کا صدر منتخب ہو جانا یقین ہے۔ اس سلسلے میں جن او نامور سیاستدانوں کا نام بھی سننے میں آیا ہے۔ ان میں چوہدری محمد ظفر خان وزیر خارجہ پاکستان ڈاکٹر ابراہان کے نذرانہ انتظام بھی شامل ہیں۔ اگر جنرل رومیو لو صدر منتخب ہو گئے تو وہ پانچویں صدر ہوں گے۔ ان سے قبل پال ہنری سپاک (بھیم) ڈاکٹر اوسوالڈ اورن ڈاکٹر ڈاکٹر بوز آرک (ارنٹسٹا) اور ڈاکٹر ہریٹ وی۔ اوٹ (آسٹریا) صدارت کے فرائض سرانجام دے چکے ہیں۔ کراچی ۲۹ اگست۔ برما کے وزیر خارجہ لنڈن سے لگژن واپس جاتے ہوئے آج رات کراچی پہنچ رہے ہیں۔ وہ تین دن تک کراچی ٹھہریں گے۔

چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر کی روانگی امریکہ  
مکرم چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ امریکہ اپنی مختصر مس رخصت گزارنے کے بعد مورخہ ۳۱ اگست بروز بدھ صبح سو اوشیجے بذریعہ کراچی میں واپس امریکہ تشریف لے جا رہے ہیں جماعت لاہور کے اجاب شائیت کے لئے بروقت سٹیشن پر پہنچ جائیں۔ اور اپنے مجاہد بھائی کو دعا کے ساتھ رخصت کریں۔  
ڈھاکہ ۲۹ اگست۔ چاندگام کی بندرگاہ میں توسیع کے سلسلے میں اب تک دو گھنٹے بڑھائے جا چکے ہیں اور مزید گھاٹ تعمیر کرنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

## سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی صحت کے متعلق اطلاع

کوئٹہ ۲۵ اگست۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کچھ ناساز ہے۔ جلاب لیا ہوا ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔  
سیدنا امین صاحبہ رحم حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ تاحال علیل ہیں۔ دعا کے لئے صحت فرمائیں۔ خاندان نبوت کے باقی افراد بفضل خدا بخیریت ہیں۔  
کوئٹہ ۲۶ اگست۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ نے طبیعت دریافت کرنے پر فرمایا کہ صحت اچھی ہے الحمد للہ۔  
سیدنا امین صاحبہ کی طبیعت ابھی ناساز ہے کامل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
حضرت ام المؤمنین مظلما العالی اور باقی افراد خاندان نبوت بخیریت ہیں۔ الحمد للہ۔

## کشمیر کی گتھی کو بھلنے کے لئے نیا فارم حکومت پاکستان کو پیش کیا گیا

نئی دہلی ۲۹ اگست۔ آج کشمیر سینیٹ کے صدر ڈاکٹر قیال نے کشمیر کی گتھی سمجھانے کے لئے حکومت پاکستان کے سامنے ایک نیا فارم پیش کیا۔ جس کے ساتھ جمیٹ اتوام سے سیکرٹری جنرل کے ذاتی نمائندے سے مسٹر کولین بھیجے گئے۔ آج سیر۔ بہر ایک خاص ہوائی جہاز کے ذریعہ سرحد سے کراچی پہنچے تھے۔ پورے پورے کے تھوڑی دیر بعد انہوں نے محترم ظفر خان وزیر خارجہ پاکستان اور حکومت پاکستان کے سیکرٹری جنرل سے ملاقات کی جو دو گھنٹے تک جاری رہی۔ ملاقات کے بعد کمیشن کے صدر نے ایک بیان دیتے ہوئے کہا میں نے کشمیر کی گتھی سمجھانے کے لئے حکومت پاکستان کے سامنے ایک نیا فارم پیش کیا ہے لیکن اس سلسلہ کا ایک ایسا حل تلاش کرنے کی پوری پوری کوشش کرے گا۔ جو دونوں حکومتوں کو قابل قبول ہو۔ اور جس سے دونوں کی با اعتمادی دور ہو سکے۔ انہوں نے مزید کہا کمیشن کا سب سے بڑا کام ریاست میں حالات کو معمول پر لانے میں ہر ممکن امداد دینا ہے۔ کمیشن کا یہ وفد کل تین دن رہا ہوگا۔ جہاں سے جموں کو وہ واپس سرحد چلا جائیگا۔ اسی روز وہاں کمیشن کا پورا اجلاس ہوا ہے جس میں نئے فارم کے متعلق دونوں حکومتوں کے تاثرات پر غور کیا جائے گا۔

لنڈن ۲۹ اگست۔ شاہ عبدالرشاد شہزادہ آف شرق اردن کا ولین کا شہزادہ الزبتھ اب تک دو مرتبہ قرآن شریف کا ترجمہ پڑھ چکی ہیں

لنڈن ۲۳ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ انگلنڈ کی دلچسپ شہزادی الزبتھ کو ان کی شادی کے موقع پر حکام کا جو انگریزی ترجمہ بطور تحفہ پیش کیا گیا تھا اس کو وہ اب تک دو مرتبہ پڑھ چکی ہیں۔ اور تیسری بار اس کو پڑھنے والی ہیں۔ اب کی مرتبہ مطالعہ میں ان کی مدد رنڈن بیوی روسی کے شہزادہ نیشیا کے پرنس کریں گے۔ خیال ہے کہ وہ شہزادی کے سامنے انگریزی میں تفسیر پیش کریں گے۔  
قرآن شریف کا یہ انگریزی ترجمہ شہزادی الزبتھ کو احمدی فرقہ کی طرف سے دیا گیا تھا۔ اس کی جلد خاص طور پر ان کے مٹے تیار کرانی گئی تھی۔ اور جو کتابیں ان کو تحفہ میں ملیں ان میں سے سب سے زیادہ یہ عید خوشنما تھی۔



# ایک اور روش کی وفات

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔)

قادیان سے ہندو بیرون اطلاع ملی ہے کہ گذشتہ رات سلطان احمد صاحب درویش ولد میاں محمد بخش صاحب کھاریاں ضلع کجرت فوت ہو گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ انہیں دھانک تیز بخار ہوا ہوا اور ساکنہ ہی سرسام بھی ہو گیا اور اسی حالت میں انتقال کر گئے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے فضل و رحمت کے سایہ میں جگہ دے اور پس ماندگان کا حافظہ ناسر ہو۔

قادیان میں فوت ہونے والا یہ تیسرا درویش ہے۔ دروضی بجا برفی بہ اللہ۔

خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۲۸/۹

## تعلیم الاسلام کالج کے متعلق حضرت امیر المومنین کا ارشاد

”ساری دنیا میں صرف قادیان ہی ایسا مقام ہے جہاں وہ لوگ جو دین کے نگران ہیں وہ تو حاکم ہیں۔ لیکن انگریزی داں اور پروفیسر ان کے ماتحت ہیں۔ یہ ایک ایسی امتیازی خصوصیت ہے جو دنیا میں کسی اور مقام کو حاصل نہیں۔ پس جہاں سوسائٹیوں اور جماعتوں کا مقصد اول یہ ہوتا ہے کہ یورپ کے فلسفہ کی اسلام پر فوقیت ثابت کریں۔“

دہلی ہمارے جماعت کا مقصد اول یہ ہے کہ وہ خدا اور اس کے رسول کی حکومت دنیا میں قائم کرے اور یورپ کے فلسفہ کا جھوٹا ہونا ثابت کرے۔ اس لئے ہماری ہدایت کے ماتحت جو پروفیسر کام کریں گے۔ درحقیقت وہی ہیں جو یورپ کے پیدا کردہ شہادت کا ازالہ کریں گے۔“

ارشاد حضرت امیر المومنین علیہ السلام (الفضل امینی ۱۹۲۷ء) سنوٹ: داخلہ ۹ ستمبر سے ۳۰ ستمبر تک جاری رہے گا۔ دیگر کوائف کے لئے دفتر کالج سے پوسٹل طلب فرمائیں۔ پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور

## احمدی شہداء کی فہرست درکار ہے

اجاب جماعت توجہ فرمائیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔)

گورنمنٹ کے قیامت خیز طوفان میں خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کا جانی نقصان نسبتاً بہت کم ہوا تاہم جیسا کہ اس قسم کے عام ہنگامہ میں ہوا کرتا ہے۔ کئی احمدی افراد شہید ہوئے اور خود مرکز سلسلہ یعنی قادیان میں بھی بعض لوگوں نے ان فادات میں شہادت پائی۔ چونکہ ایسے دو سنوں کے شمار مرتب کر کے محفوظ کر لینا ضروری ہے اور سلسلہ کی تاریخ کا ایک نام رقم ہے۔ اس لئے احباب جماعت کو تحریک کی جاتی ہے کہ ان کے علم میں جو احمدی افراد (مرد عورت اور بچے بڑھے) گذشتہ فادات میں شہید ہوئے ہوں ان کی فہرست مرتب کر کے خاکسار راقم الحروف کو ارسال فرمائیں۔ سیری فادات میں احمدی شہداء کی سب سے بڑی تعداد ریاست میں ہے۔ اس لئے اس وقت سے۔ اور نسبتی لحاظ سے سب سے کم لوگ قادیان میں شہید ہوئے۔ البتہ ضلع گوہاٹی اور دیگر بعض دوسرے مقامات مثلاً دہلی اور موضع فیض اللہ ایک میں احمدی شہداء کی تعداد کافی رہی ہے۔ اسی طرح اضلاع جالندھر اور جوشیار پور میں بھی غالباً یہ تعداد زیادہ ہوگی۔ بہر حال جس جس جگہ احمدی شہید ہوئے ہوں وہاں کے دو سنوں کو چاہئے کہ فہرست مرتب کر کے مجھے بجا دیں۔ اس فہرست میں ذیل کے کوائف درج کئے جائیں۔

- (۱) نام شہید (۲) ولدیت (۳) سکونت (۴) ضلع (۵) تاریخ شہادت (۶) زیادہ (۷) اور (۸) مختصر کوائف شہادت اگر معلوم ہوں۔ میں امید کرتا ہوں کہ دوست اس نارنجی ریکارڈ کی تکمیل کی طور کا حقد توجہ دے کر مجھ کو فرمائیں گے۔

خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

# سالانہ اجتماع — اور — گذشتہ کام کی رپورٹ

(۳۰-۳۱۔ اکتوبر و دسمبر نومبر ۱۹۲۹ء)

”پس میں آئندہ نتیجہ دیکھوں گا۔ میں یہ نہیں سوں گا۔ کہ کون سی کمی تھی اور کس نے اسے سیکڑی بنایا۔ مجھے تو کام سے غرض ہے کہ خدام نے نمازوں میں ترقی ترقی کی اور مادہ زندگی کے کن اصولوں پر انہوں نے عمل کیا۔ تعلیم میں ترقی ترقی کی۔ نئے بچوں نے انٹرنس کتنے بچوں نے انٹرنس کے بعد کالجوں میں داخل ہوئے۔ کتنے بچوں نے تبلیغ میں حصہ لیا۔ ان کے ذریعہ کتنے آدمی احمدی ہوئے کتنے خدام نے زندگی وقف کی۔“

تقریر حضرت امیر المومنین سالانہ اجتماع (مکتبہ)

ان میں سے کتنوں کو خواندہ بنایا گیا کتنوں کی کئی کس کس امتحان میں کتنے کتنے طالب علم شامل ہوئے کتنے پاس ہوئے۔

۱- خدمت خلق کے شعبہ میں کتنوں کا بوجھ اٹھایا۔

کتنے بچے اٹھایا۔ کتنوں کی کس رنگ میں مدد کی گئی۔

بیکاری کے دور کو نئے نئے کام کیا گیا۔

۲- تربیت و اصلاح: کتنے بے نمازوں کو

نماز کا پابند بنایا۔ نماز باجماعت ادا کرنے والے

کتنے فیصدی ہیں۔ کتنے حقہ نوشوں نے حقہ ترک

کیا۔ شعائر اسلامی کی کتنے خدام نے پابندی کی۔

آوارہ گردی سے کتنے نوجوانوں کو بچایا درس کا کیا

انتظام ہے۔

۳- اطفال: اطفال کی مجموعی تعداد کیا ہے۔

اور ان کی تربیت کی کیا صورت ہے۔

۴- تبلیغ: ۱- کس قدر خدام نے تبلیغ میں حصہ لیا۔

اور کس رنگ میں سفاقی طور پر کتنے ٹرکیٹ چھپے

دور باشتے۔ کتنے لوگوں کو احمدیت کا پیغام پہنچایا۔

اور کتنوں نے اس ذریعہ سے احستمدیت قبول کی۔

۵- نوجوانوں کی صحت کو برقرار رکھنے کے لئے

کیا تدابیر اختیار کی گئیں اور ان پر کس حد تک عمل ہوا۔

ط: دوران سال میں چند ہی وصولی کی کیا صورت

کی گئی۔ مجلس کے خندہ کو مضبوط بنانے کے لئے

کس قدر عطایا وصول کئے اور مرکز کو بھجوائے گئے۔

تعمیر و فنڈ ریزہ کے لئے کس قدر رقم جمع کر کے مرکز

کو بھجوائی گئی۔

۶- غرض یہ دور اس قسم کے دوسرے امور کی بعض طور

پر مرکز کو رپورٹ بجا دی تاہم مرکزی مجموعی رپورٹ

کر سکے۔ یہ سمجھنا چاہئے کہ چونکہ ہمارا کام بہت تنگ ہے

اس لئے رپورٹ بجاوانے کی ضرورت نہیں جب قدر

مذربہ بالا اقباس سیدنا حضرت امیر المومنین

علیہ السلام تالیف منبرہ العزیز کی اس تقریر سے لیا گیا

ہے جو حضور نے خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع پر

۲۱ اکتوبر ۱۹۲۹ء کو فرمائی تھی۔ اور جسے مجلس مرکز

کی طرف سے سات سال سے دور کا پروگرام کے

نام سے شائع کر کے مجالس کو بھجوا یا جا چکا ہے حضور

کے الفاظ نہایت واضح ہیں اور ان میں مجلس کے لئے

بہت بڑا وسیع پروگرام ہے۔ حضور کا غماز یہ ہے

کہ معلوم ہو سکے کہ مجلس کا قدم ہر سال آگے کی طرف

بڑھ رہا ہے یا پیچھے کی طرف مٹ رہا ہے۔ اس کے

لئے ہمیں گذشتہ سالوں کے ریکارڈ سے یہ دکھانا

ہے کہ ہم نے اس سال کس قدر ترقی کی ہے۔ اپنی

تنظیم کے لحاظ سے۔ نمازوں میں باقاعدگی کے

لحاظ سے۔ حقہ نوشی ترک کرنے کے لحاظ سے۔

تبلیغ کے لحاظ سے۔ تعلیم کے لحاظ سے۔ تربیت کے

لحاظ سے۔ صحت جسمانی کے لحاظ سے۔ غرض مختلف

موضوعوں میں ہم نے پہلے سے کتنی ترقی کی ہے۔

اگر کوئی ترقی نہیں ہوئی تو ہمیں اس کے اسباب

معلوم کر کے ان لوگوں کو دور کرنا ہے جس وجہ

سے ہماری ترقی رکی ہوئی ہے۔

اس لئے اس سال سالانہ اجتماع کے پروگرام میں

حضور کی تقریر سے قبل حضور کی خدمت میں مختلف

مجالس کے کام کی مجموعی رپورٹ بھی پیش کرنا ہے

مجلس مرکز پر رپورٹ جیسی پیش کر سکتی ہے جبکہ جملہ

مجالس اپنی رپورٹ معین الفاظ میں معین اعداد و شمار

کے ساتھ بروقت مرکز میں بجا دیں۔ اس رپورٹ میں

مذربہ ذیل کوائف کا ذکر اعداد شمار کے ساتھ

کیا جانا ضروری ہے۔

۱- کل تعداد راکین۔

۲- وقار عمل کے سلسلہ میں کل کتنے کعبہ فوط

کام کیا گیا۔ کتنی لمبی نایاں اور گلیاں صاف کی گئیں

وغیرہ۔ ان میں کتنے فیصدی خدام شامل ہوتے رہے۔

۳- ج تعلیم کے لحاظ سے جماعت میں کتنے (ان پڑھ) نئے

تربیت و اصلاح

سچائی کو اپنا معیار قرار دو (حضرت امیر المومنین) خدام الاحمدیہ ریزہ



۳۰ مارچ ۱۹۲۹ء

# سینما کی لعنت

”تحریک جدید“ کے متعلق حضور نے اپنے ایک خطبہ جمعہ ۱۸ نومبر ۱۹۲۸ء میں جو الفضل جلد ۳ نمبر ۱۲ میں شائع ہوا فرمایا ہے کہ

”تحریک جدید کا کام مستقل تحریکات میں سے ہے“

ہم نے کچھ ہفتہ تحریک جدید کے سب سے پہلے مطالبہ ”سادہ زندگی“ کے متعلق کچھ عرض کیا تھا۔ یہ مطالبہ ایسا ہے کہ جس کا تعلق ان کے اپنے اختیار میں ہے۔ اس کے لئے انہیں اجماع یا دوسرے متعلقہ شعبہ جات سے صرف یاد دہانی اور تاکید ہی کر سکتے ہیں۔ ورنہ اس پر حقیقی طور پر عمل کرنا اور اس کی نگہداشت کرنا ہر فرد کی اپنی ذات پر منحصر ہے۔ جماعت احمدیہ اگرچہ دنیا کی بڑی بڑی قوموں کے مقابلہ میں کوئی بڑی جماعت نہیں۔ لیکن بطور جماعت کے اب وہ اتنی بڑی ضرورت ہو گئی ہے کہ ہر فرد کی انفرادی زندگی کی بردہ نگہداشت نہیں ہو سکتی۔ اگر کسی جماعت کے دس بیس یا سو دو سو ارکان ہوں تو شاید یہ ممکن ہے کہ ہر فرد کی انفرادی زندگی کا بھی جماعتی طور پر جائزہ لیا جاسکے اگرچہ کئی پہلوؤں سے یہ بھی محال ہے اور پھر اسلامی اصولوں کے مطابق شاید ایسا کرنا افراد کی آزادی پر بھی ناجائز یا بشری سمجھا جائیگا۔ اس لئے ”سادہ زندگی“ کے متعلق ہر فرد کو اپنے حالات کے مطابق عمل کرنے کے لئے چھوڑ دینا ہی صحیح طریقہ ہے۔

صرف چند موٹی موٹی باتوں کے متعلق حضور دیدہ و نظر تعالیٰ نے ایک لائحہ عمل بنا دیا ہے اور ان حقلوں خوجیوں کا قلع قمع کرنے کے لئے جو عام طور پر لوگوں میں پائی جاتی ہیں اور جن کا اثر اقتصادی حالات پر اور انسان کے اخلاق پر نمایاں طور پر پڑتا ہے چند اشارے فرمادیئے ہیں ورنہ زیادہ معاملات میں ہر فرد کا کام ہے کہ وہ اپنے حالات کے مطابق خود فیصلہ کرے کہ آیا فلاں کام تحریک جدید کے اس پہلے مطالبہ کی روح کے مطابق ہے یا نہیں۔

حضور دیدہ و نظر نے جن موٹی موٹی باتوں میں سادہ زندگی اختیار کرنے پر زور دیا ہے وہ تعداد میں سات ہیں۔ اول غذا دوم لباس سوم زیور چہرہ دم علاج پنجم سینما اور تماشے ششم شادی بیاہ ہفتم آرائش و زیبائش۔ یہ سات چیزیں ہیں

ہیں کہ جن کے متعلق ہر جماعتی کو اس لحاظ سے گریہ ان کے امام کی نہایت تاکید ہدایات ہیں۔ ضرور عمل کرنا چاہیئے۔ اگر خود سے دیکھا جائے تو جو ہدایات حضور دیدہ و نظر نے ان سات موٹی موٹی باتوں میں دی ہیں وہ ہر بات اور ہر خرچ کے وقت ہماری رہنمائی کر سکتی ہیں۔ ان میں سے سینما کے متعلق تو حضور دیدہ و نظر نے صاف صاف فرمایا ہے

”سینما کے متعلق میرا خیال ہے۔ کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے اس نے سینکڑوں شریف گھرانوں کے لڑکوں کو گویا اور سینکڑوں شریف خاندانوں کی عورتوں کو ناپسندیدہ بنا دیا ہے۔ سینما والوں کی عرض تو روپیہ کا نام ہے نہ کہ اخلاق سکھانا اور وہ روپیہ کمانے کے لئے ایسے لغو اور بیہودہ فنانے اور گانے پیش کرتے ہیں جو اخلاق کو سخت مزاب کرنے والے ہوتے ہیں اور شرف ان میں جاتے ہیں تران کا مذاق بھی بگاڑتا ہے اور ان کے بچے اور عورتوں کا بھی جن کو وہ سینما دیکھنے کے لئے مائل کرتے ہیں۔ اور سینما ملک کے اخلاق پر ایسا تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں کہ میں سمجھتا ہوں میرا منع کرنا تو الگ رہا اگر میں ممانعت نہ کروں تو بھی مومن کی روح کو خود بخود اس سے بغاوت کرنی چاہیئے، خطبہ جمعہ ۱۸ نومبر ۱۹۲۸ء

آپ نے اس معاملہ میں یہاں تک فرمایا ہے کہ ”اسکی دوبارہ اجازت کا خیال آپ لوگوں کو دل سے نکال دینا چاہیئے۔“

تقریر مجلس مشاہدات اپریل ۱۹۲۹ء

خود فرمائیے حضور کے یہ ارشادات اس وقت کے ہیں جب جماعت پر یہ مصیبت نہیں آئی تھی۔ جس میں وہ آج گرفتار ہے حضور دیدہ و نظر نے سینما کے معاملہ میں اخلاق پر بڑا اثر پڑنے پر زور دیا ہے۔ اس لحاظ سے کہ بد اخلاقیوں پیدا ہونے سے انسان کے اخراجات بھی بڑھ جاتے ہیں اور سادہ زندگی اختیار کرنے کی اس میں طاقت نابل ہو جاتی ہے سینما وغیرہ دیکھنا دیکھنا ویسے بھی اقتصادی طور پر نہایت بڑی چیز ہے۔ لیکن خود سینما دیکھنے پر جو وہ چیزیں ہوتی ہیں وہ بذات خود فنونِ مزحی میں شامل ہے

اور قوم کے موجودہ حالات کے لحاظ سے زیر یک ہیٹ بڑا ظلم ہے جو انسان نہ صرف قوم پر کرتا ہے بلکہ اپنے نفس پر بھی کرتا ہے۔

بعض لوگ بہانہ سازی کے لئے یہ کہہ دیتے ہیں کہ علمی نہیں دیکھنے کے متعلق حضور نے استثناء کیا ہے لیکن اگر حضور دیدہ و نظر لفظ کو خود سے پڑھا جائے اور سوچا جائے تو جو استثناء حضور نے رکھا ہے وہ اتنا صاف ہے کہ کسی بہانہ سازی کی گنجائش نہیں نکل سکتی۔ حضور کے الفاظ ہیں۔

”جو اجازت دی ہے وہ یہ ہے کہ علمی یا ہنگی اور دل کی طرف سے جو خالص علمی پکچر ہوتی ہیں مثلاً جنگوں یا دیوانوں کے نقشے یا کارخانوں کے نقشے یا جنگ کی تصاویر جو سچی ہوں ان کے دیکھنے کی اجازت ہے کیونکہ وہ علم ہے“ (الفضل ۲۵ اپریل ۱۹۲۸ء)

پھر حضور نے فرمایا ہے

”دوس کوئی حرکت تو وہ وہ کتنی اچھی کیوں نہ ہو اگر اس کا مقصد تماشہ دکھانا ہو تو وہ ناجائز ہے“

(تقریر مجلس مشاہدات ۱۹۲۸ء)

ان حوالہ جات پر غور کرنے سے ثابت ہوتا ہے کہ جو لوگ اپنے دل میں بعض فنون کے متعلق جوڑ کی صورت نکال لیتے ہیں اور سینما دیکھتے ہیں وہ اپنے امام کی نافرمانی کرتے ہیں۔ جن فنون کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی وضاحت صاف صاف لفظوں میں کر دی تھی ہے۔ عموماً ایسی نہیں وہ ہوتی ہیں جو کوئی علمی سوسائٹی یا حکومت پر اپیل کر کے لئے صفت دکھائی ہے اور اگر کسی کے پاس وقت ہو تو وہ ایسی فلمیں دیکھ سکتا ہے۔ بات بالکل صاف ہے اور ایسی نہیں ہے۔ جس میں کسی قسم کی گنجائش نکالی جاسکے ایسی فلمیں تو ہماری جماعت کے بعض مبلغ بھی دکھاتے ہیں۔

خود سے کہنا پڑتا ہے کہ بعض لاہور کے دوستوں کے خطوط اور مضامین ہم کو ایسے دھول ہونے میں جن میں یہ بتایا گیا ہے کہ لاہور کے بعض متمول احمدی خاندانوں میں سینما دیکھنے کا مرض بہت ترقی کر گیا ہے۔ یہاں تک کہ بچے اور عورتیں بھی اس سے مستثنا نہیں ہیں۔ ایسے افراد کو چاہیئے کہ وہ جلد از جلد اس سوئی مرض سے نجات حاصل کر لیں کیونکہ وہ نہ صرف اپنے آپ کو نقصان پہنچا رہے ہیں اور نہ صرف جماعت میں بڑا نمونہ پیش کر کے دوسروں کے اخلاق بگاڑنے کے ذمہ دار ہیں۔ بلکہ وہ اپنے امام کی نافرمانی کر کے اپنی جانوں کو ہلاکت کے گڑھے میں گمار رہے ہیں۔ اپنے امام کی جسکے ہاتھ پر ہم نے بیعت کی ہے۔ نافرمانی ہی صرف اتنی گناہ کی بات ہے کہ بغرض محال اگر سینما دیکھنے میں وہ

خرابیاں نہ بھی ہوں۔ جو اس میں ہیں تو پھر بھی سب کو لینا چاہیئے کہ ہماری نمازیں ہمارے روزے ہمارے دوسرے نیکی کے کام کوئی بھی معنی نہیں رکھتے

انگریزی کے مشہور شاعر ٹینیسن کی ایک مشہور نظم ہے جس میں فکر بزمی فوج کے ایک دستہ کی بیاہری کا ذکر کیا گیا ہے ایک دستہ کو حکام بالا کی کچھ غلطی سے جلا کرنے کا حکم دیا گیا۔ دستہ کے افسر جانتے تھے کہ یہ حکم غلط نہیں کی بنا پر دیا گیا ہے اور ایسے حالات میں حملہ دستہ کی خودکشی کے مترادف ہے لیکن اتنا وقت نہیں تھا کہ اس غلطی کی تصحیح کر لی جاسکے۔ اس لئے افسروں نے دستہ کو حملہ کا حکم صادر کر دیا۔ حالانکہ سپاہی جانتے تھے کہ وہ سیدھے موت کے منہ میں جا رہے ہیں۔ مگر انہوں نے نافرمانی نہیں کی حکم پاتے ہی حملہ کر دیا اور نتیجہ وہی نکلا جو نکلتا تھا اور جو پہلے ہی نظر آ رہا تھا کہ تقریباً تمام کا تمام دستہ کٹ کر ڈھیر ہو گیا۔ شاعر نے اس حکم داری کے جذبہ کو بڑے مؤثر الفاظ میں بیان کیا ہے

کوئی چون و چیرا نہ کرتا ہے  
صرف کرنا ہے اور مرنا ہے

افسوس ہے کہ ہم شاعر کی پوری روح ترجمہ میں منتقل نہیں کر سکتے یہ عام نظم ہے اور سکولوں میں بہت پڑھائی جاتی ہے۔ اس کا مفہوم تو امریکہ ہر ایک سمجھ گیا ہو گا۔

یہ تمام دنیا کے سچے ماہرین کا مسلمہ اصول ہے کہ جگہ کی حالت میں افسر کا حکم ناطق ہوتا ہے اور کسی بحث کا متعلق نہیں ہوتا۔ بس کرنا یا مرنا یہ اصول ہے۔

نیوں کی جماعتیں دراصل ہر وقت جتنی حالت میں ہوتی ہیں۔ لیکن بعض اوقات ان پر ایسے زمانے بھی آتے ہیں کہ یہ حالت خاص طور پر نمایاں ہوتی ہے حضرت امیرالمومنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے سینما دیکھنے کی ممانعت ہماری عام حالت میں کی تھی لیکن آج تو غیر معمولی حالات ہیں۔ اگرچہ یہ ممانعت عام حالات میں بھی مستعمل رکھنی ہے مگر آج تو زندگی اور موت کا سوال ہے۔ اس لحاظ سے سینما نہ دیکھنا کوئی اتنی بڑی قربانی بھی نہیں ہے حالانکہ حق تو یہ ہے کہ امام اگر آگ میں کود جانے کا بھی حکم دے۔ تو پس دپیش نہیں ہوتی چاہیئے کیا آپ اپنے پیارے امام کے لئے اتنی بھی قربانی نہیں کر سکتے۔ جس میں بظاہر بھی سراسر آپ ہی کا فائدہ ہے۔ اپنے امام کا قول یاد رکھئے

”سینما کے متعلق میرا خیال ہے۔ کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے۔“

”میں سمجھتا ہوں میرا منع کرنا اگر میں ممانعت نہ کروں تو بھی مومن کی روح کو خود بخود اس سے بغاوت کرنی چاہیئے۔“











# حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ کی ایک بڑی کوالہ

## ایک اعتراض کا جواب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حقیقتہً الوحی ص ۲۹ پر نبوت کی بحث میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
 ”مجدد صاحب سرحدی نے اپنے مکتوبات میں لکھا ہے کہ اگرچہ اس امت میں سے بعض افراد مکالمہ مخاطبہ الہیہ سے مخصوص ہیں اور قیامت تک مخصوص رہیں گے لیکن جس شخص کو بکثرت اس مکالمہ مخاطبہ سے مشرف کیا جائے اور بکثرت امور غیبیہ اس پر ظاہر کئے جائیں وہ بنی کہلاتا ہے“

اس تحریر میں حضرت مجدد الف ثانی کا جو حوالہ دیا گیا ہے۔ اس کے متعلق محمد عبداللہ صاحب اپنے ایک رسالہ میں جو انجمن تبلیغ اسلام حیدرآباد کی طرف سے شائع کیا گیا۔ لکھتے ہیں کہ یہ حوالہ بالکل غلط ہے۔ مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ نے کثرت مکالمہ مخاطبہ کا نام محدثیت رکھا ہے نہ کہ نبوت۔ خود حضرت صاحب نے جب آپکا دعویٰ محدثیت کا تھا۔ یہی لکھا کہ مجدّد صاحب کے نزدیک کثرت مکالمہ مخاطبہ پانے والا محدث کے نام سے موسوم ہوتا ہے۔  
 ملاحظہ ہو براہین احمدیہ ص ۵۹ حاشیہ ازالہ ادہام ص ۹۱۵ طبع اول تحفہ بغداد ص ۱۵  
 لیکن جب آپ کے نبوت کا دعویٰ پیش کیا تو حضرت مجدد صاحب کی عبارت میں لفظ محدث کی جگہ بنی کا لفظ لکھ کر (نور بالذم من ذالک) جھوٹ ملادیا۔

رسالہ ہر صاحب قادیانی کی راست بیانیوں پر ایک نظر ص ۱۷

### ایک فیصلہ کن حوالہ

معمار صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حقیقتہً الوحی ص ۲۹ پر حضرت مجدد صاحب کی اصل عبارت نقل نہیں فرمائی نہ لفظی ترجمہ درج کیا ہے۔ بلکہ اپنے الفاظ میں اس کا صحیح مفہوم بیان فرمایا ہے۔ حضرت صاحب نے مکتوبات کے اصل الفاظ جہاں نقل کئے ہیں وہاں محدث اور بنی دونوں کا ذکر ہے۔ خود معمار صاحب ازالہ ادہام ص ۲۱۵ اور تحفہ بغداد ص ۱۵ کا حوالہ دے رہے ہیں۔ جہاں حضرت اقدس علیہ السلام نے مکتوبات

کی اصل عبارت درج کی ہے یہ ساری عبارت پڑھ جائیے یہاں محدثیت اور نبوت دونوں کا ذکر آپ کو ملے گا لیکن پیشتر اسکے کہ ہم مکتوبات کی اصل عبارت نقل کریں۔ ہم حضرت اقدس علیہ السلام کا ایک فیصلہ کن حوالہ پیش کرتے ہیں جو اس بحث میں نفع صریح کا حکم رکھتا ہے یہ حوالہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریر ۲۱ مئی ۱۹۰۸ء سے تعلق رکھتا ہے۔ فرماتے ہیں۔

”مجدد صاحب بھی اس کے قائل ہیں وہ لکھتے ہیں کہ جن اولیاء اللہ کو کثرت سے خدا کا مکالمہ مخاطبہ ہوتا ہے وہ محدث اور بنی کہلاتے ہیں“

در اخبار الحکم نمبر ۱۲ جلد ۱۲ ص ۱۱

گویا حضرت اقدس کے پیش نظر جو حوالہ ہے اس میں محدث اور بنی دونوں کا ذکر ہے اگر یہ حوالہ ہم دکھا دیں تو ثابت ہو جائے گا۔ کہ جہاں حضرت اقدس علیہ السلام نے محدثیت کی بحث میں یہ لکھا ہے کہ مجدّد صاحب الف ثانی کے نزدیک کثرت مکالمہ مخاطبہ پانے والا محدث کے نام سے موسوم ہوتا ہے۔ وہ بھی درست ہے اور جہاں نبوت کی بحث میں یہ لکھا ہے کہ جسے کثرت مکالمہ مخاطبہ ہو اور بنی نبوت کثرت سے امور غیبیہ اس پر کھوے جائیں۔ مجرّد صاحب کے نزدیک وہ بنی کہلاتا ہے وہ بھی ٹھیک ہے

### مکتوبات کی اصل عبارت

زیر بحث مکتوب کی اصل عربی عبارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ازالہ ادہام ص ۱۱۵ اور تحفہ بغداد ص ۱۵ پر درج کی ہے۔ ازالہ ادہام میں نیچے ترجمہ بھی موجود ہے۔ جو کہ آپ کی سہولت کے لئے نین حصوں میں تقسیم کر کے پیش کیا جاتا ہے۔ یہ مکتوب مکتوبات کی جلد ثانی ص ۹ پر موجود ہے۔ حضرت مجدد صاحب فرماتے ہیں۔

”اے دوست نہیں معلوم ہے۔ کہ اللہ جل شانہ کا بشر کے ساتھ کلام کرنا بھی روبرو اور ہمکلامی کے رنگ میں ہوتا ہے اور ایسے افراد جو خدا تعالیٰ کے ہمکلام ہوتے ہیں وہ خواص بنیاد میں ہیں۔“

(۲) اور کبھی یہ ہمکلامی کا مرتبہ بعض

ایسے مکمل لوگوں کو ملتا ہے کہ نبی تو نہیں مگر نبیوں کے متبع ہیں۔ اور جو شخص کثرت سے شرف ہمکلامی کا پاتا ہے۔ اسکو محدث بولتے ہیں“  
 (۳) ”یہ دونوں قسم کا مکالمہ الہی از قسم الہام نہیں بلکہ غیر الہام ہے اور یہ ”اللقافی الروع“ بھی نہیں ہے نہ اس قسم کا کلام ہے جو فرشتہ کے ساتھ ہوتا ہے اس کلام سے وہ شخص مخاطب کیا جاتا ہے جو انسان کامل ہو اور خدا جس کو چاہتا ہے اپنی رحمت کے ساتھ خاص کر لیتا ہے“

حضرت مجدد صاحب کے مکتوب کا یہ ترجمہ ہے جو کہ ازالہ ادہام میں موجود ہے اس سے یہ امر اظہر من الشمس ہے کہ یہاں بنی اور محدث دونوں کا ذکر ہے اسی حوالہ کی بنا پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ کہ مجدّد صاحب کے نزدیک جن اولیاء اللہ کو کثرت سے مکالمہ مخاطبہ ہو وہ محدث اور بنی کہلاتے ہیں۔ اسی حوالہ کی رو سے براہین احمدیہ میں جہاں محدثیت کی بحث ہے آپ مکتوبات کے مذکورہ حوالہ کے دوسرے حصہ سے استدلال کرتے ہیں اور لکھتے ہیں امام ربانی کے نزدیک

”غیر بنی بھی مکالمات و مخاطبات حضرت احدیت سے مشرف ہو جاتا ہے اور ایسا شخص محدث کے نام سے موسوم ہوتا ہے“ (براہین احمدیہ ص ۱۵۵)

لیکن دوسری جگہ حقیقتہً الوحی ص ۲۹ میں جہاں نبوت کی بحث ہے وہاں فرماتے ہیں کہ مجدّد صاحب کے نزدیک۔

”اگرچہ اس امت میں سے بعض افراد مکالمہ مخاطبہ الہیہ سے مخصوص ہیں۔۔۔۔ (یعنی محمدین کرام کا گروہ) لیکن جس شخص کو بکثرت اس مکالمہ مخاطبہ سے مشرف کیا جائے اور بکثرت امور غیبیہ اس پر ظاہر کئے جائیں وہ بنی کہلاتا ہے“

یہ وہ مفہوم ہے جو مجدّد صاحب کی مذکورہ عبارت سے اخذ کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا ہے۔ مجدّد صاحب کی عبارت میں یہ بیان ہوا ہے کہ بنی کا مکالمہ اس درجہ صاف اور واضح ہوتا ہے۔ جیسے کوئی روبرو بیٹھے بات چیت کر رہا ہو۔ یہ مکالمہ اس رتبہ اور شان کا ہوتا ہے کہ کوئی دوسرا مکالمہ اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا اس لئے مکالمہ کی یہ صورت انبیا سے مخصوص ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مفہوم

کا مفہوم اپنے الفاظ میں یوں ادا کیا ہے۔ کہ جس شخص کو بکثرت مکالمہ مخاطبہ سے مشرف کیا جائے نیز بکثرت امور غیبیہ اس پر ظاہر کئے جائیں۔۔۔ مجدّد صاحب کے نزدیک بنی کہلاتا ہے۔ نفس مضمون کے لحاظ سے بات ایک ہی ہے۔ مگر دونوں عبارتوں کا آپس میں بالکل مطابق ہے۔ آخر محبت اور محبوب اگر آمنے سامنے بیٹھے ہوں تو ان کی باتیں بہت کھل کے ہوں گی۔ محبوب کے کلام عزیز سے محبت لطف اندوز ہوگا۔ قرب و وصال اور مشرف ہمکلامی سے دل کی کلی کھل جائے گی اور سینوں کے دراز ایک دوسرے پر منکشف ہو گئے لیکن بعد کی صورت میں یہ بات نہیں ہوتی نہ نامور پیام کی صورت میں یہ حالت پیدا ہوتی ہے۔ پس انبیاء انتہائی نکتہ وصال کے مقام پر ہوتے ہیں۔ جہاں محبوب سبحانی کا مکالمہ مخاطبہ اس درجہ اچھے اور اصفیٰ ہوتا ہے کہ ہر ایک بشریت اسے برداشت نہیں کر سکتی۔ پھر کیفیت اور کمیت کے لحاظ سے یہ مکالمہ اس مرتبہ کا ہوتا ہے۔ کہ کوئی دوسرا مکالمہ اسکے مقابلہ میں نہیں آسکتا۔ نیز ان بنی پر امور غیبیہ اس کثرت سے کھوے جاتے ہیں کہ کوئی دوسرا مکالمہ اس درجہ امور غیبیہ کا کھل نہیں ہو سکتا۔ پس مجدّد صاحب کی تحریر کا جو مفہوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے الفاظ میں بیان کیا ہے وہ نفس مضمون کے لحاظ سے بالکل درست ہے۔

سادہ دھوکہ مجدّد صاحب کی تحریر کے اس حصہ سے پیدا ہوتا ہے کہ جو شخص کثرت سے ہمکلامی کا شرف حاصل کرتا ہے۔ اسکو محدث کہتے ہیں۔ حالانکہ آپ اس سے پہلے یہ بیان کرتے ہیں کہ مکالمہ کی ایک اور صورت درجہ اور شان میں اس سے بھی بڑھ کر ہے۔ یہ مکالمہ مخاطبہ بالمشانہ ہوتا ہے۔ یعنی کیفیت و کمیت۔ شان و شوکت اور کثرت کے لحاظ سے اس درجہ کا ہوتا ہے کہ صرف انبیاء اس سے مشرف کئے جاتے ہیں۔ محدثین سے جو مکالمہ مخاطبہ ہوتا ہے وہ اس سے دوسرے درجہ پر ہے۔ اس میں بھی کثرت ہوتی ہے۔ لیکن وہ کثرت اور وہ شان و شوکت نہیں ہوتی جو انبیاء کے مکالمہ کو مستلزم ہے۔ کیونکہ انبیاء انتہائی نکتہ وصال کے مقام پر ہمکلامی کا شرف حاصل کرتے ہیں اب ہم ذیل میں حضرت مجدد صاحب کا حوالہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حقیقتہً الوحی ص ۲۹ کا ادنیٰ تحریر۔ بالمتقابل درج کرتے ہیں۔ جس سے مزید وضاحت ہو جاتی ہے۔ (باقی صفحہ ۷ پر)

توسیل ذرا اور انتظامی امور کے متعلق منبر سے خدمت کریں



حقیقت الوجدی کا حوالہ

دہ مجید صاحب مرہندی نے مکتوبات میں لکھا ہے کہ اگرچہ اس امرت میں بعض افراد مکالمہ مخاطبہ لکھنے کے لیے تیار ہیں۔ اور قیامت تک محض وہ رہیں گے۔ یعنی محدثین کا گروہ۔ ناقص،

(۲) لیکن جس شخص کو بکثرت اس مکالمہ مخاطبہ سے مشرف کیا جائے۔ اور بکثرت امور غیبیہ اس پر ظاہر کئے جائیں۔ وہ نبی کہلاتا ہے۔

مجید صاحب اور حضرت اقدس کی تحریرات میں موازنہ اور مقابلہ کے بعد صاف ظاہر ہے کہ ان میں مفہوم کے لحاظ سے کوئی اختلاف نہیں۔ مجید صاحب کے نزدیک مکالمہ مخاطبہ نبی اور محدث دونوں سے ہوتا ہے۔ محدث کو بھی مکالمہ مخاطبہ میں کثرت حاصل ہوتی ہے۔ لیکن اس درجہ کثرت نہیں ہوتی نہ اس درجہ کثرت۔ صفائی اور وہ کیفیت اور کیفیت ہوتی ہے جو نبی کے مکالمہ مخاطبہ میں پائی جاتی ہے۔ نبی کے مکالمہ کی مثال یوں سمجھیے۔ کہ جیسے محب اور محبوب درود بیٹھے ہیں۔ اور دل گھول کے باتیں ہو رہی ہیں۔ نہ لبتہ ہے۔ نہ عنایت انتہائی نکتہ وصال کے مقام پر درت

مکتوبات کا حوالہ

اے کبھی اللہ تعالیٰ کی مملکتی کا مرتبہ لیکن ایسے کامل نفوس کو ملتا ہے۔ کہ وہ نبی تو نہیں ہیں مگر نبیوں کے مرتبہ میں۔ اور جو شخص کثرت سے مشرف بمکالمی پاتا ہے۔ اس کو بھی مشابہت ہے۔ جیسے حضرت امیر المؤمنین عمر رضی اللہ عنہ

اللہ جل شانہ کا بشر کے ساتھ کلام کرنا اس شان کا ہوتا ہے جیسے کوئی درود بھیجا کلام کرنا ہو۔ جیسے از جو مکالمہ مخاطبہ کا یہ درجہ کامل حاصل کرتے ہیں۔ وہ نبی کہلاتے ہیں۔

مزید کا نہایت لذیذ مصافحہ اعلیٰ اور صفی مکالمہ مخاطبہ جاری ہے۔ پھر امور غیبیہ بکثرت نازل ہو رہی ہیں اور غیبیہ یہ کثرت محدث کے کلام میں عموماً کہاں پائی جاتی ہے۔ ان تقریحات سے ظاہر ہے۔ کہ مجید صاحب کی تحریر میں محدثیت اور نبوت دونوں کا ذکر ہے اور ذکر بھی الگ الگ ہے جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محدثیت پر بحث کی ہے۔ یہاں پھر حضرت کی تحریر کے اس حصہ کا حوالہ دیا ہے جس میں محدثیت کا ذکر ہے۔ جہاں آیت نبوت پر بحث کی ہے۔ آپ نے جو صلیب کی تحریر کے دو حصے کا حوالہ دیا ہے جس میں نبوت اور نبوت کے مکالمہ مخاطبہ کا ذکر ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

درخواستہ دعائے دعا

خاک رکے اور صاحب عبد الحمید صاحب عرف کبابی کو غمزدہ بھول جانے کی وجہ سے پیشاب کی رو کاوٹ ہو گئی تھی یہ سپتال میں ان کا ڈبل آپریشن ہو گیا ہے۔ دو سوتوں سے کاملہ و معالجہ صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ دھرم عبد اللہ کباب فرزندش انارکلی لاہور

دہم خاک رکے چند دنوں سے بیمار آتا ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب میری صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ نیر الدین محمد ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بدو ملی بھی بخار میں مبتلا ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ و معالجہ کے لئے پُرخلص دعا فرمائیں۔ رضا کار حسن محمد بدو ملوی۔ سیالکوٹ

۱۳) میرا بیٹا یازم شیر احمد تنظیم تعلیم الاسلام کالج سیکنڈ ایرمرنگٹارم ہسپتال میں بیمار پڑا ہے۔ احباب دعا فرمائیں و شاہ جی محمد اکبر سکندر۔ رنگ روڈ

۱۴) ذریعہ شائق احمد کو کووند میں سہ ماہی کے دو ننگے پڑی بی نے حملہ لیا ہے۔ آپ ایک بھاری گنہ کی امیدوں کے سہارے ہیں تمام احباب درود دل سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ جلد از جلد صحت کامل بخشنے۔ رضا کار محبوب احمد خان جماعت انہم ڈی۔ بی۔ ڈی سکول دھرم پری حالت لیٹھا ابھی ہے۔ مگر تاہم سانس بھرتا ہے۔ اور زیادہ جل پھر نہیں سکتا۔ احباب جماعت سے دعا کرو جو است ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ و معالجہ عطا فرمائے۔ آمین

۱۵) محمود حسن بنی اسرائیل پورہ روڈ ۳۱۱۔ سالمی سینی ٹیو ایم صنیل راولپنڈی

۱۶) میری اہلیہ بھارتہ ثانیہ تقاضا ہے۔ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ رضا کار حکیم محمد قاسم قریشی امیر جماعت احمدیہ لاہور سے صنیل گجرات

۱۷) خاک رکے اللہ قرینا ایک ماہ سے بیمار ہیں۔ اور ابھی تک کوئی افادہ نہیں ہوا احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ رضا کار ایم محمد لطیف احمدی چوندہ صنیل سیالکوٹ

۱۸) میری والد صاحبہ عرصہ سے بھارتہ بیمار ہیں۔ دعا کے صحت فرمائیں۔ دھرم احمد بدو ملی لاہور

۱۹) نصیر احمد صاحب و لاجپور دھرم صاحب بنیام ہے۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ خاک رکے منڈی بہاؤ الدین میں احمدیت پھیلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ احباب کامیابی کے لئے درجہ امت فرمائیں۔ رضا کار کی اہلیہ عرصہ ایوم سے نشہ و بیمار میں مبتلا ہے۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ دھرم ایاس منڈی بہاؤ الدین

صوفی نبی بخش صا کہاں ہیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایک ارشاد کی تعمیل میں صوفی نبی بخش صاحب کے پتہ کی ضرورت ہے۔ بیت المال سے۔ رپہ سے۔ لاپور سے اور پنج سے غرض مختلف جگہوں سے ان کا پتہ کیا گیا ہے۔ مگر معلوم نہیں ہو سکا۔ اب الفضل کے ذریعہ اعلان کیا جاتا ہے۔ صوفی صاحب اگر اس اعلان کو خود پڑھیں۔ تو اپنا پتہ لکھیں۔ اور اگر کسی اور دوست کو ان کا علم ہو۔ تو اطلاع دیکر ممنون فرمائیں۔ دناظر تعلیم و تربیت

۴۴ عبد الغنی صاحب ملک۔ کوہل کشمیر۔ محمد عبد اللہ صاحب پری پور۔ عبد الغنی صاحب رشی نگر قیلا ۳۴۱۵۲ مولوی عبد القدوس صاحب فاضل سابق معلم جامعہ احمدیہ قادیان رضا کار ملی احمدی قادیان

۱۱) جناب امیر جماعت احمدیہ پنجبند۔ صوبہ ایدہ صاحب محمد خان جو کہ عرصہ دراز سے بیمار ہیں۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ شاہ ولی سیکر ڈی جماعت پنجبند

۱۱) میرا بھائی ذریعہ علی ایک لمبے عرصہ سے بھارتہ بیمار ہے اور بہت نحیف و لاغر ہو گیا ہے احباب دعا کے صحت و درود دل سے عزیز کو رو کی صحت کاملہ و معالجہ کے لئے دعا فرمادیں۔

۱۲) میری بھائی محمد منیر صاحبہ واقف زندگی کی اہلیہ بیماری سے کمزور ہو گئی ہیں احباب سلسلہ سے صحت ہے۔ کہ دعا فرمائیں۔

محمد صہب کاتب روزنامہ الفضل لاہور

تہ مطلوب ہے۔ سندھ ذیل احباب اگر یہ اعلان پڑھیں تو خود ہی یا اگر وہ خود نہ دیکھ سکیں اور کسی کو ان کا علم ہو تو بندہ کو طلبہ از جلد اطلاع دیں۔ ان کے نام حسب ذیل ہیں۔ عبد الوحید صاحب دھرم پور۔ صاحب محمد لوسف صاحب ڈاکٹر اسد کشمیر۔ عبد الوحید صاحب کوہل کشمیر

اعلان تکلم۔ جو بدری اللہ صاحب ولد جو بدری خوشی محمد صاحب والدہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ دعا کے لئے دعا فرمائیں۔ عالم دین صاحب منڈی بھرون صنیل سرگودھا کے ساتھ میان افضل کریم صاحب کوہل نے ۱۴ اگست ۱۹۳۹ کو پڑھا تھا۔ دعا فرمائیں۔ کہ جانیں کے لئے تکلم ہو جب بکرت ہو رسیدہ عبد الرزاق صاحب سیکر ڈی ال منڈی بھرون صنیل سرگودھا

بے نظیر کارنامے سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں انگریزی میں کارڈ اپر مفت

جی۔ بی۔ بیس سرروس۔ ریالٹی سلسلے جی بی بیس سرروس کی آرمہ وہ سبوں یا سرور جو وقت فریڈ پر سرور سلطان سرور جی فریڈ اول نیم جان لیا جاتا ہے۔ آخری بیس شام کے چاہیے چلتی ہے سرور ارجان میجر سر سلطان لاہور

طاقت کی گولی رحیم پور۔ ناخاتنی۔ بچوں کی کمزوری کو دور کر کے طلبہ بنا کر صاحب لاولا دینا دیتی ہے۔ قیمت ساٹھ گولی خوراک ایک ماہ یا پانچ روپے شفا خانہ رفیق جیٹنگ بانڈ اریالکو

دہلی کے ممتاز ترین طبیب حکیم خواجہ احسان الرحمن علومی المعروف "بھینسوال والے" امر امن کو جلد از جلد دور کرنے میں ماہر ہیں! ملنے کا وقت ۱۰ بجے سے ۱۰ بجے تک۔ شام ۵ بجے سے ۷ بجے تک۔ ۱۰ لور مال۔ بیرون بھائی گریٹ۔ لاہور۔ صدیقی سلسلے سرروس لاہور

حب نظامی: طاقت کی لاتانی دوا: ۶۰ گولیاں آٹھ روپے: میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز گو جبر الوالہ



# پاکستان دنیا کا بہت بڑا خوشحال ملک بننے والا ہے

## پاکستان کے اقتصادیات پر سرفرد ڈائسن کا تبصرہ

لندن ۲۸ اگست۔ سرفرد ڈائسن نے گریٹ برٹن انڈسٹریل میں ایک پورے صفحے کا مضمون سرفرد ڈائسن کے پاکستان کے اقتصادیات پر سیر حاصل تبصرہ کیا ہے۔ اور لکھا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کی اقتصادی حالت کے بارے میں پہلے کی تمام پیشگوئیاں غلط ثابت ہوئی ہیں۔ ایسی پیشگوئیاں جن معرول کی طرف سے کی گئی تھیں۔ ان میں بھی شامل تھا۔ پیشگوئیوں میں یہ اندازہ لگایا گیا کہ پاکستان قائم ہونے کے بعد دیوالیہ ہو جائے گا۔ کیونکہ وہ ایسے علاقوں پر مشتمل ہو گا جو تقسیم کمانی اور اقتصادی بوجھ برداشت نہ کر سکیں گے۔ لیکن گزشتہ دو سال کے تجربہ نے اس کے بالکل برعکس نظریہ پیدا کر دیا ہے۔ مضمون میں مزید مرقوم ہے کہ پاکستان کی راہ میں کتنی ہی مشکلات کیوں نہ ہوں۔ یہ ملک یقیناً ایک مضبوط اور خوشحال ملک بن جائے گا۔ پاکستان کے باشندوں کی ہر شہ ناپسندیدہ ہے۔ کہ وہ ضرور اپنے مقصد میں کامیاب ہوں گے۔ اس میں شک نہیں کہ اس ملک میں قدرتی ذرائع ہندوستان سے کم ہیں۔ لیکن اگر ان ناکافی ذرائع سے سائنٹفک طریقوں سے کام لیا جائے۔ تو ان سے ملک کی صنعتی حالت اچھا خاصہ انقلاب پیدا ہو جائے گا۔ سرفرد ڈائسن کا خیال ہے کہ پاکستان کی پٹ من کپاس اور چائے کی تجارت اپنے انتہائی حدود تک پہنچنے والی ہے۔ لہذا اب دوسری صنعتوں کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ اس توجہ کے لئے پاکستان کے حالات بالکل موافق ہیں۔ حکومت دینے کی مشتاق نظر آتی ہے۔ سرمایہ دار جمعی اوسع سرمایہ لگتا ہے۔ ہر طرز کی قویں تعاون کر رہی ہیں۔ اور جن لوگوں نے نئے کارخانوں کی بنیاد رکھی ہے۔ انہیں کامیابی کے آثار نظر آ رہے ہیں۔ یہ لوگ ایک ایسے ملک کی تعمیر جدید میں مصروف ہیں۔ جو کہ بلا شک و شبہ دنیا کا سب سے بڑا اسلامی ملک ہے۔

### سندھ لیگ کونسل کی قراردادیں

کراچی ۲۸ اگست۔ سندھ پرائشل مسلم لیگ نے کل شام گرامر جمٹ کے بعد ۷۵۰ الفاظ پر مشتمل ایک قرارداد منظور کی جس میں حکومت پاکستان پر زور دیا گیا ہے کہ سندھ کو پاکستان کے نظم و نیت میں اس کی شان کے مطابق جگہ دے۔ تو اس کے دو اجلاس منعقد ہوئے۔ جس میں مسٹر کھورو نے صدارت کے فرائض سرانجام دیے۔ ایک اور قرارداد میں مرکزی حکومت پر زور دیا گیا ہے۔ کہ اس نے مسٹر کھورو کے خلاف جو حکم صادر کر رکھا ہے اس پر نظر ثانی کرے۔ اس قرارداد میں مسٹر کھورو سے درخواست کی گئی۔ کہ انہوں نے صوبہ مسلم لیگ کی صدارت سے جو استعفیٰ دے رکھا ہے اس سے واپس لے لیں۔ مسٹر کھورو نے اپنا استعفیٰ واپس لے لیا۔

### عرب مہاجرین برطانیہ سے ہر جانے کا مطالبہ کر رہی ہیں

لندن ۲۸ اگست۔ حیدر اور گھیل اختلاف کے مہاجرین نے جواب نبولس میں رہتے ہیں ایک جلسہ عام میں آباد کاری کی ایسی اسکیموں کے خلاف مخالفت کا اظہار کیا۔ جس کے تحت ان کو اپنے اصلاح کے علاوہ دوسرے علاقوں میں رہنا ہو گا۔ جلسہ میں یہ خیال ظاہر کیا گیا کہ تمام مہاجرین کو اپنی گھر واپس جانے کی صورت پیدا کی جائے۔ یہ بھی تجویز پیش کی گئی۔ کہ برطانیہ ان مہاجرین کو صوبہ ادا کرے۔ جن کے اصلاح اور شہر پر برطانوی انتہا کے ختم ہونے سے پہلے یہ وہاں نے قبضہ کر لیا تھا۔

# آزاد کشمیر کے علاقے میں نئے ہسپتال کھولنے کے انتظامات

(نامہ نگار الفضل)

لاہور ۲۸ اگست۔ مغربی پنجاب کی ریڈ کراس سوسائٹی نے آزاد کشمیر کے علاقے میں موجودہ ہسپتالوں کو ترقی دینے اور ان میں زیادہ سہولتیں پیدا کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ علاوہ ازیں سوسائٹی میر پور میں چار گشتی ہسپتال قائم کرنے کا انتظام بھی کر رہی ہے۔ یہ دو خانے میں میل کے قصبے میں دوہہ کیں گے۔ نیز امید ہے کہ آئندہ چندہ یوم کے اندر اندر میر پور کے ہسپتال میں پندرہ کا کلینک کام کرنا شروع کر دے گا۔ معتدل بیماریوں کی روک تھام کے لئے ایک صحیحہ وارڈ قائم کرنے کی تجویز بھی زیر غور ہے۔ اسی طرح مجبمہ کے ہسپتال میں بھی تپ دق کا ایک کلینک قائم کرنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

مغربی پنجاب کی ریڈ کراس سوسائٹی کے سیکریٹری مسز سی۔ ایس گبن نے جو حال ہی میں آزاد کشمیر کا دورہ کر کے واپس آئے ہیں۔ آج ایک بیان میں آزاد کشمیر کے علاقے میں طبی امداد بہم پہنچانے کے انتظامات کا تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ طبی امداد کے موجودہ انتظامات کو وسیع کرنے کی اشد ضرورت ہے۔ آپ نے بیان میں اس بات پر اطمینان کا اظہار کیا۔ کہ جو ہسپتال ریڈ کراس مشن کی دیرنگرانی کام کر رہے ہیں ان کا کام تسلی بخش ہے۔ آپ نے مزید کہا کہ خاص طور پر ان علاقوں میں جہاں مہاجرین کو کثیر تعداد میں آباد کیا جا رہا ہے۔ موجودہ ہسپتالوں کو وسیع کرنا نہایت ضروری ہے۔ چنانچہ مغربی پنجاب کی ریڈ کراس سوسائٹی نے ایک خاص پروگرام کے تحت طبی امداد کے موجودہ انتظامات کو وسیع کرنا شروع کر دیا ہے۔

### بہاول پور کے لئے مزید بجلی

بندوبست ۲۸ اگست۔ حکومت بہاول پور کے بجلی کے انجینئر اور ڈپٹی چیف نے ایک سکیم تیار کی ہے جو بڑی بجلی کو پورے شہر کے بعد موجودہ بجلی کی سہولتوں کو دو گنا کر دے گی۔ نئی سکیم کے تحت نہ صرف سارے شہر کو بجلی مہیا ہو سکے گی۔ بلکہ اتنی کافی بجلی ہوگی کہ کارخانے چلانے جا سکیں۔ حکومت نے اس سکیم کو منظور کر لیا ہے۔ اس پر بارہ لاکھ روپیہ خرچ آئے گا۔ (اسٹار)

### مشرق وسطیٰ کے لئے اقوام متحدہ کا سرورے مشن

لندن ۲۹ اگست۔ مشرق وسطیٰ کے لئے اقوام متحدہ کا سرورے مشن تحقیقاتی وفد امریکہ کے مسٹر گورڈن کلیب کی زیر قیادت اواخر ستمبر میں مشرق وسطیٰ روانہ ہو جائے گا۔ یہ وفد فلسطینی عرب مہاجرین کی آباد کاری سے متعلق عرب علاقوں کے درمیان اور معاشرتی امکانات کا مطالعہ کرے گا۔

توقع ہے کہ یہ وفد اقوام متحدہ کے لئے چھ مہینوں کے بعد ایک تیسری دور کی رپورٹ تیار کرے گا۔ لیکن آخری رپورٹ تیار کرنے میں اسکو کافی عرصہ لگے گا۔ جبکہ اذیت اور یردن کی وادیوں اور دریائے نیل کی ترقی کی اسکیموں پر خاص توجہ دینی جائے گی۔ مسٹر کلیب برطانوی فرانسیسی اور ترکی سفیروں کے ساتھ کام کریں گے۔ وفد میں برطانوی رکن کے نام کا اعلان بھی نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن توقع ہے کہ وہ آسٹریا اور عملی انجینئرنگ کا بڑا تجربہ رکھتا ہوگا۔ اس تحقیقاتی وفد کے پاس چالیس یا اس سے زیادہ ملازمین ہوں گے۔ (اسٹار)

میدرڈ ۲۹ اگست۔ جنرل ڈیکوٹا ہارڈن کے استقبال کا انتظام کرنے کیلئے اپنے گرامی محل پارڈی میں واقع کلیسیا پہنچ گئے ہیں۔ (اسٹار)

۴۹ میں ۹۸ میل فی گھنٹہ کی رفتار کے طیارے نے انعام حاصل کیا تھا۔ (اسٹار)

### امریکہ فارموسا پر قبضہ کرے گا

ٹانگ کانگ ۲۹ اگست۔ غیر مصدقہ اطلاعات کے مطابق سوکشن سے یہاں پہنچی ہیں۔ حکومت امریکہ نے سرکاری طور پر چینی قوم پرست حکومت کو مطلع کر دیا ہے کہ امریکہ سابق جاپانی جزیرے (فارموسا) کو اتحادی قوتوں کے قبضہ میں رکھنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اطلاعات میں مزید کہا گیا ہے کہ امریکہ نے سوکٹ بھیجا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ اس وقت کے قائم کے اعلان میں طے کیا گیا تھا کہ فارموسا کے مستقل کا فیصلہ جاپان صلح کی کانفرنس کرے گی۔ لیکن قوم پرستوں کی خراب حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے امریکہ کے سامنے اور دوسری کوئی صورت باقی نہیں ہے۔ سوکٹ اسے جزیرہ کو اتحادیوں کے اختیار میں دیدیا جائے۔ اس کے معنی یہ ہونے جنرل میک آرٹھر جزیرہ کا اختیار رکھ لیں اپنے ہاتھ میں لے لیں گے کہ امریکہ اس وقت تک کوئی قدم نہیں اٹھا سکتا۔ جب تک کہ وہ زمانہ جنگ کے اتحادیوں کی منظوری نہ حاصل کرے۔ (اسٹار)

### تیس دنوں کا طیارہ

لندن ۲۹ اگست۔ طیاروں کے نمونوں کی نمائش میں جن طیاروں نے مقابلے میں حصہ لیا وہ کھلونے بنے تھے بلکہ چھوٹے پیمانے پر انجینئرنگ کے شاہکار تھے۔ برمنسٹن ہرٹسورڈ شائر میں ہوئی تھی۔ جب پروپیلڈ طیاروں کے لئے ایک مخصوص درجہ تھا۔ ان میں ایک تیس دنوں کے طیارے کی رفتار ڈیڑھ سو میل تھی۔ (اسٹار)

### یوگوسلاویہ میں گڑبڑ کی لہر

ٹریسٹ ۲۸ اگست۔ یوم کے امپیل صاف کرنے والے کارخانے پر تباہ کرنے والے حملوں کی تردید کے باوجود اس ہفتہ یہاں زبردستی آتشزدگی ہوئی۔ یوگوسلاویہ سے آمد تازہ ترین اطلاعات منظر ہیں۔ کہ مارشل ٹیو نے ۲۰۰ میل کے علاقہ میں جو ٹریسٹ کے جنوب میں ہے تباہی کی اس لہر کو روکنے کے لئے جو ماسکو کے احکامات پر شروع ہوئی ہے۔ فوجوں کے کئی ڈیڑھ لگا دیئے ہیں۔ بحیرہ ایڈریاٹک کی بندرگاہ یوم میں قریب قریب مارشل لاء کی صورت ہے۔ مکانات کی تاشیاں ہورہی ہیں۔ اور سینکڑوں دیواروں کو گرتا دیا جا رہا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مارشل ٹیو بذات خود ان کارروائیوں کی ہدایت قریب ایڈریاٹک کے جزیرے بروڈنی سے جس کی شدید حفاظت کی جاتی ہے۔ دے رہے ہیں۔ ماسکو نے پوشادری کے ساتھ ایڈریاٹک کے ساتھ ساتھ حملہ کرنے کو منتخب کیا۔ جو ٹیو کا کمزور نقطہ ہے۔ یہاں کے زیادہ تر باشندے یوگوسلاوی نہیں ہیں۔ بلکہ اطالوی ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اطالوی اکثریتی جماعت نے ماسکو کی ہدایت کے تحت باہر شرارت انگیزوں کو سرحد کے پار بھیجا ہے۔ تاکہ وہ اطالوی مزدوروں کے ساتھ ملکر ٹیو کی صنعتی اور فوجی مشین کو توڑ ڈالیں۔ عالیہ شرارت انگیزی کی حرکات میں یوگوسلاویہ کے سب سے بڑے جہاز کی تباہی ریلوں کو پٹری سے اتار دینے اور یوم کی آگ شامل ہے۔ (اسٹار)